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総合計画後期計画策定に向けた市民アンケート

－結果概要－

実施期間：令和3年11月～令和4年1月
回答者数：292名

関市への居住意向などについておたずねします。

① あなたは関市が住みよいまちだと感じますか。

② あなたは今後も関市に住み続けたいと思いますか。
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：1　住みよい

：2　どちらかといえば住みよい

：3　どちらかといえば住みにくい

：4　住みにくい

：5　どちらともいえない

：6　未回答

：1　ずっと住み続けたい

：2　当分は住んでいたい

：3　できれば転居したい

：4　すぐにでも転居したい

：5　どちらともいえない

：6　未回答

1

●「住みよい」「どちらかといえば
住みよい」の回答割合は75％、「ど
ちらかといえば住みにくい」「住み
にくい」の回答割合は18.1％となり
ました。

●「ずっと住み続けたい」「当分は
住んでいたい」の回答割合は82.5％
となり、「できれば転居したい」
「すぐにでも転居したい」の回答割
合9.3％を大きく上回りました。
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関市への居住意向などについておたずねします。1

＜問2で「できれば転居したい」「すぐにでも転居したい」のいずれかに回答し
た方におたずねします。＞

③ 関市から転居したい理由は何ですか。
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土地や家賃などの価格が高いから

借家、借地だから

公共交通が不便だから

通勤、通学先が遠いから

日用品などの買い物が不便だから

医療機関への通院が不便だから

子育て環境が整っていないから

教育環境が整っていないから

福祉サービスが充実していないから

働く場所が少ないから

地域の交流やコミュニティ活動が活発でないから

治安に対する不安があるから

災害に対する不安があるから

周辺の自然環境が悪いから

知人や親せきがいないから

市に愛着がないから

まちのイメージや雰囲気が悪いから

行政サービスが充実していないから

市民意見が市政に反映されないから

④ あなたは関市に誇りや愛着を感じていますか。

1：　とても感じている

2：　やや感じている

3：　あまり感じていない

4：　全く感じていない

5：　どちらともいえない

6：　未回答

●転居した理由として最も多いのは
「公共交通が不便だから」で、転居
したいとの回答者27名のうち7割を
超える20名の回答がありました。
●その他、行政サービスの不足や買
い物・通院が不便という理由が多く
あげられました。

●関市への誇りや愛着について、
「とても感じている」「やや感じて
いる」の回答割合は66.7％でした
が、一方で「あまり感じていない」
「全く感じていない」との回答も約
30％近くになっています。
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2 新型コロナウイルス感染症についておたずねします。

⑤ 新型コロナウイルス感染症の感染拡大（コロナ禍）の影響で、特にどのよ
うなことが不安ですか。
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0 50 100 150 200

収入のこと（収入の減少や失業など）

生活費のこと（光熱費の増加など）

家事・育児等の負担のこと

働き方の変化のこと（テレワーク等への対応が負担・困難であるなど）

子どもの学力や就業機会のこと

健康状態のこと（身体的、精神的）

医療体制のこと

人との交流や外出時等の感染リスクのこと

ワクチン接種に関すること（副反応や未接種者への差別など）

特に不安はない

その他

未回答
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市民の感染防止対策に関する情報提供や啓発

中小企業や自営業者への経済的支援

小学生・中学生への学習支援

生活困窮者・世帯等への経済的支援

学校・保育所などの感染予防対策

テレワークなど新しい働き方への対応

市民活動・地域活動への支援

その他

未回答

⑥ コロナ禍において、市が特に取り組むべき事項は何だと思いますか。

●コロナ禍における不安として、
「感染リスク」が最も多く、健康
状態や医療体制など感染時の不安
が多くあげられました。

●市が取り組むべき事項として最も
多かった回答は「感染防止対策に関
する情報提供や啓発」でした。次い
で、生活困窮者等への経済的支援が
あげられました。
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3 関市のまちづくりの現状と今後の方策をおたずねします。

⑦ あなたが関市に住み続けていくためには、何が重要ですか。
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働く場に恵まれていること

災害に強く、交通事故や犯罪が少ないこと

道路や公共交通などの生活基盤が整っていること

高齢者や障がい者など、すべての人が安心して暮らせること

子育てのサポートが充実していること

保健・医療・健康づくりが充実していること

教育や生涯学習が充実していること

男女が共に支え合い、能力が発揮できる環境があること

コミュニティや地域の活動が活発であること

身近に自然とふれあうことができること

その他

未回答

⑧ あなたがお住まいの地域の課題を教えてください。
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働く場が減少している

防災・防犯対策が不十分である

公共交通の利便性が低下している

高齢者世帯が増加している

子どもが減少している

空き家が増加している

農地や山林の放棄地が増加している

鳥獣害が発生している

人と人との繋がりが薄くなっている

その他

未回答

●住み続けていくために重要なも
のとして「道路や公共交通などの
生活基盤が整っていること」との
回答が最も多い結果となりまし
た。
●保健・医療・健康づくりの充実
や子育てサポートなど、福祉分野
の充実も重要度が高い傾向にあり
ます。

●地域の課題として最も多かった
のは「高齢者世帯が増加してい
る」との回答でした。あわせて
「子どもが減少している」の回答
数も多く、少子高齢化の現状を反
映した結果となりました。
●「公共交通の利便性が低下して
いる」との回答も多く、設問③
「関市から移転したい理由」にも
公共交通が不便であることが理由
としてあげられています。
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3 関市のまちづくりの現状と今後の方策をおたずねします。
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健康・福祉・子育て

小中学校教育

地域振興・文化・多様性・若者活躍

産業・経済・雇用

防災・交通安全・ごみ減量化・環境保全

道路・公園・公共交通・上下水道

その他

未回答

⑨ あなたが今後の関市のまちづくりに期待する分野は何ですか。

関市の魅力についておたずねします。4

⑩ あなたが、市外の知人・友人等に自慢できる関市の魅力はなんですか。
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きれいな川や山などの豊かな自然環境やおいしい水

日本一の刃物のまち

うなぎや鮎などのご当地食

刀鍛冶などの伝統文化

モネの池（通称）や小瀬鵜飼などの多様な観光資源

子育て環境が整ったまち

買い物や通院が便利なまち

地域委員会などの地域コミュニティや市民活動

防災・消防・救急体制が整った安心・安全なまち

未回答

その他

●まちづくりに期待する分野として、「健康・福祉・子育て」が最も多く回答されました。また、「道
路・公園・公共交通・上下水道」など生活基盤についても多くの回答があり、設問⑦（関市に住み続けて
いくために重要なこと）の結果に類似しています。

●友人等に自慢できる関市の魅力
として、「きれいな川や山などの
豊かな自然環境やおいしい水」が
最も多い回答となりました。
●また「日本一の刃物のまち」で
あることも多くあげられました。

5



関市の魅力についておたずねします。4
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関市ホームページ

関市あんしんメール、公式LINE

関市広報（広報せき）

新聞・チラシ

地域情報誌

口コミ

Facebook（フェイスブック）

Twitter（ツイッター）

Instagram（インスタグラム）

インターネット

テレビ番組・ラジオ

その他

未回答

⑫ あなたは、関市の魅力を発信するのにどのような方法が効果的だと思いま
すか。

⑪ あなたは、普段どのように関市のお店やイベントなどの情報収集をしてい
ますか。
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関市ホームページ

関市あんしんメール、公式LINE

関市広報（広報せき）

新聞・チラシ

地域情報誌

口コミ

Facebook（フェイスブック）

Twitter（ツイッター）

Instagram（インスタグラム）

インターネット

テレビ番組・ラジオ

その他

未回答

●設問⑪にて、関市のお店やイベントな
どの情報収集手段として「関市あんしん
メール、公式LNE」が最も多くあげられ
ました。
●一方、設問⑫において関市の魅力を発
信するのに効果的な手段として「関市あ
んしんメール、公式LINE」に次いで
「Instagram（インスタグラム）」があ
げられており、新たな手段での情報発信
も期待されています。
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5 あなたご自身のことについておたずねします。

問17 あなたの性別はどちらですか。

1:110件

2:181件

3:1件

1：　男性

2：　女性

3：　未回答

問18 あなたの年齢は次のどれですか。
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10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代以上
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5 あなたご自身のことについておたずねします。

問19 あなたが住んでいる地域は次のどれですか。

1:244件

2:5件

3:0件
4:32件

5:7件 6:4件

1：　関地域

2：　洞戸地域

3：　板取地域

4：　武芸川地域

5：　武儀地域

6：　上之保地域
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